Тайбай орта мектебінің 2017 – 2018 оқу жылындағы
бастауыш сынып әдістемелік бірлестігінің
2 тоқсан бойынша шығармашылық есебі
Қазіргі уақыттың негізгі талаптарының бірі- оқушыны білімді әлемнің бүтіндей бейнесін қабылдай алатын, шығармашылық таныммен тікелей қатынас жасайтын жаңаша тәуелсіз ойлай алатын шығармашыл адамға айналдыру. Мектептегі бастауыш оқыту үрдісінің негізгі мақсаттары-баланың білім игеру кезіндегі ойлау қабілетін қалыптастыру сол арқылы таным әрекетін арттырып, шығармашылық қабілеттерін дамытуды көздейді.
Бастауыш саты – білім, дағды, іскерліктің, шығармашылық қабілеттерінің қалыптасуының бастамасы болып табылады. Ендеше, өскелең ұрпаққа білім негізін қалап жүрген бастауыш сынып мұғалімдерінің 2 тоқсан бойынша есеп беруі жайлы сөз болмақшы. 
Тайбай орта мектебінде 2017 -2018 оқу жылында  бастауыш сыныпта І санатты -  3  мұғалім, 2 санатты -3 мұғалім, санатсыз 1 мұғалім   қызмет етеді. Биыл 2017 -2018 оқу жылында  бастауыш сынып мұғалімдері -Батталова Б.Ш. жоғары санатқа өту, Мукашева С.Д. -1 санатты растауына  байланысты   аттестациядан өтеді. 
2017 – 2018 оқу жылында ӘБ-тің жұмысы «Шығармашылық қызмет негізінде оқушылардың танымдық белсендіктерін дамыту»  тақырыбы бойынша жыл басында құрылған бірлестік жоспарына сай жүргізіліп келеді.
2 тоқсан бойынша осындай жұмыстар атқарылды:
Курмангалиева Айымкуль Таласпаевна –І санатты мұғалім, 3 «А» сынып жетекшісі  « Сын тұрғысынан ойлау» технологиясын қолданады. «Менің алғашқы президентім» тақырыбына сай балалар тақпақ, өлеңдер жаттап айтты. 
Коянова Сауле Маратовна  - учитель без категории , классный руководитель  3 «Б» класса. Работает по теме : « Формирование самооценки младшего школьника». В течении ІІ четверти были проведены классные часы по теме: « Нұрлы жол – путь в будущее», «Моя профессия». Викторина, компьютерная презентация «Професии». В классе была организована выставка рисунков. Родительские собрания проводились в деловой конструктивной обстановке. Все дети успевают.
 Батталова Бахытжамал Шайзадаевна – І санатты, 4 «А» сынып мұғалімі.                     « Сын тұрғысынан ойлау технологиясының элементтерін пайдалана отырып,оқушылардың шығармашылық қабілеттерін  дамыту» әдістемелік тақырыбымен жұмыс істейді. Президент күніне арналған « Біз болашақтың қырандары» атты ашық тәрбие сағаты өткізілді.Осы шараға байланысты әр сыныпта "Президент күніне" арналған арнайы мерекелік стенд-бұрыш жабдықталды. 
Аманжолова Зарина Куатовна -  2 санатты, 1 «А» сынып мұғалімі ( жаңартылған білім ).  « Оқушылардың шығармашылық қабілетін  дамыту» әдістемелік тақырыбымен жұмыс істейді. Президент күніне арналған  тәрбие сағаты өткізілді. 
Карапыш Елена Олеговна- учитель ІІ категории, классный руководитель 1 «Б» класс. Работает по теме : « Развитие познавательной активности учащихся при помощи игр на уроках».Были проведены следующие мероприятия:  «День Независимости Республики Казахстан», «Новогодний утренник». Так же были проведены классные часы согласно по плану.
Мукашева Самал Дюсембаевна  – І санатты, 2«А» сынып мұғалімі.                     «Ойын технологиясы арқылы оқушылардың қызығушылығын арттыру» тақырыбымен жұмыс істейді. «Тұңғыш Президент» тақырыбына сай сынып ішінде тақпақтар сайысы өткізілді. Осы сайыста 1-4 сынып аралығында мәнерлеп оқу сайысы өтті. «Тәуелсіздік Қазақстан» тақырыбына арналған  сынып ішінде оқушылармен әңгімелесу өтті. Бастауыш қазақ сыныптар аралығында « Жаңажылдық Ертегі» атты шырша тойына 2 "А" сынып белсене қатысты. Шырша тойы көңілді, әрі қызықты өтті.Сынып сағаттары жоспар бойынша өткізіліп отырды.
ӘБ жұмысы теориялық және практикалық бөлімнен құрылды. Бірлестік отырысында  оқушылардың білім сапасын анықтау мақсатында жартыжылдық бақылау жұмыстарын және диктанттарын бекіту, олимпиадалық материалдарды дайындау талқыланды.
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