Апта  жаңалықтары
«Болашақта еңбек етіп, өмір сүретіндер – бүгінгі мектеп оқушыларын мұғалімдер қалай тәрбиелесе, Қазақстан сол деңгейде болады» деп Н. Назарбаев  айтқандай мектебімізде аптаның  алғашқы күні көптеген  жетістіктеріміздің  куәсі болдық. Онда  оқушылар  өз еңбектерін, өз  күштерін дәлелдей  алды.Айта  кететін  болсақ, 3 «А» сынып  оқушысы Масгут Досжан облыстық қазақша  күрестен  ІІІ орын,8 «А» сынып  оқушысы Темиртасов Қажымұрат республикалық  қазақша  күрестен І орын, аудандық «Абай  оқулығы» сайысынан 11 «А» сынып оқушысы Байгозина  Шұғыла «Жүйріктен жүйрік  озар  жарысқанда» номинациясы  бойынша ІІ  орын, мектепішілік КВН сайысынан ауданға  жолдама  ұтып  алса, математика  пәнінен өткен мектепішілік олимпиада жеңімпаздары Бахытова  Асел, Кадиржанова  Камила, Төлегенов Даулет  мақтау  қағаздарымен  марапатталды.
Сондықтан да  құрметті  ұстаздар  кешегі болған бөбектен Адам деген жаратылысты тәрбиелеп шығудан абыройлы іс жоқ шығар. Бұл ойымызға ұлы жазушы С. Мұқановтың:
Мұғалім! Бұл адамның ардақты аты
Білімділік бір билікке шығар саты.
Ең алғаш басталады сол адамнан
Сүйеді сондықтан да жақын, жаты  деген өлең жолдары дәлел бола алады. Әр оқушының бойындағы бар шығармашылық көздерін ашу, жаңалық деген ұмтылыстарына дем беріп отыру арқылы біз өзіміздің қоғамдағы негізгі миссиямыз - адамзат баласын жаңа сапаға көтеруді табысты шеше аламыз. Сол  себепті  мектебіміздің атын  шығаратын  осындай оқушыларымыз  көп  бола  берсін.
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